

τό αλόγο που τη βαστούσε στη ορχή του, ζήλενα τον άερα που της χάιδεψε το πρόσωπο, ζήλενα τα φύλλα που φιλούσαν τ' αυτιά της όταν έτρεχε, ζήλενα τις αγγίξεις που ήσαν που έφεραν στο μέτωπό της ανάμεσα από τα χιαδιά, ζήλενα τη σέλλα που της έσφιγγε τον μηρό...

Και όμως αυτά που ζήλενα εγώ, αυτά ήσαν που την έκαναν ευτυχισμένη, που την έξερεθίζαν, που την ικανοποιούσαν και που την έξεντιλούσαν...

Στό τέλος απόφασις να εκδικηθώ. Έγινε λοιπόν με μιά ησυχως και περιποιητικότητα. Της έδωκα το χέρι μου και τη βοηθούσα κάθε φορά που ήθελε να κατεβή από τό αλόγο της.

Το κακισιασμένο ζώο, όταν μ' έβλεπε να περιποιηώμαι την καρδιά του, έκανε νά δειρήσει καταπάνω μου. 'Αλλ' αυτή τό έμποδίζε, χαιδεύόντάς τον τόν κερταμένο λαιμό και φιλώντας τό τρωχάκινα φουδιούνα του, χωρίς να σκοπιώσει έπειτα τό χείλι της.

"Όλα αυτά εγώ τα έβλεπα και τα διατηρούσα μέσ' στη μνημη μου, περιμένοντας την κατάλληλη μέρα και ώρα για νά ικανοποιώση την εκδικησή μου.

Κάθε πρωί περνούσε από ένα μοναστήρι, πάντα τό ίδιο, μέσα από ένα μικρό δάσος από σπινδιές, δίπλα σ' ένα άλλο δάσος μεγαλύτερο.

Μιά μέρα λοιπόν βγήκα κι' εγώ, πρώτη τό έφημερήσι, κρατώντας τό χέρι ένα αρουσι κι' έχοντας κομμένα κάτω απ' τό σάκκο μου δυό ποτιόλια, σάν να πήγαινα σέ καμιά μοναχιά.

"Έτρεξα τότε προς τόν άγαπημένο της δρόμο, έδωσα τό σκουρί τεντωμένο ανάμεσα σέ δυό δέντρα κι' έπειτα πήγα και κρήνιχτρα μέσα στά χωράφια.

Κάλυφα τ' αυτί μου στή γή και άκουσα τόν μουρνό της καλαζίκης. 'Έπειτα τή διεύρινα μακριά, κάτω από τά φύλλα που την σκεπάζαν σάν θάλις. 'Έτρεχε, έτρεχε μ' όλη τή δύναμή της...

"Ω, ναι, δέν μπορούσα να γελώμην. Έκείνο που είχε απομαρταεί, ήταν αλήθεια.

"Εχόταν και φανόταν τρελλή από την εδθιμία, τό αμία είχε ανεθεί από νεράμια της, από βλίμια της καθρεφίζόνταν όλη η παραφορά της ψυχής της. Όσο τό κομμένη της λάθος, όλο σ' ανήθικως έρωσ της...

Τό ζώο, καθώς έτρεχε, έκανε ένανο στην παγίδα μου, μεταδευτήρι, κολύστριε καταγής και χτυπήθηκε στά γερά. Αυτή τή δέχτρα στά χείρα μου και την κρήνισα με δύναμη, γιατί είμαι άρεκέτα ρομαλέος.

"Έπειτα, αφού την έβαλα κάτω, πληρίασα κ' ερείνο, τό ζώο, τόν αντίζηλο μου που μέσα κίτταξε με τό πάτω σκεδόν πεταγμένα απ' τις κότζες τους. Κι' ενώ προσπαθούσε να με διαγράση, τού έχωσα τώνα πατάκι μέσ' σ' αυτί του και τό σκότωσα...

"Αλλά την ίδια στιγμή σωματίστρα κάτω κι' έγω από δυό δυνατές κωμωδικές πού έφραγα κατέβοντρε. Η γυναίκα αυτή με είχε χτυπήσει με τό κασιγιάτο της. 'Αναστραζώθηκα τότε με λύσσα, έβγαλα τό δεύτερο ποσάκι μου και τ' άδειασα στην κοιλιά της...

Πέστε μου τώρα, άν ύστερ' απ' αυτά, μπορεί νάμια τρελλός ;...

ΙΣΤΟΡΙΟΥΛΕΣ

Ο ΤΕΡΑΤΟΛΟΓΟΣ ΜΑΣΣΑΛΙΩΤΗΣ !

"Ενα ζευγάρι Μασσαλιωτών πηγαίνει στο Παρίσι για υποθέσεις και πρόκειται να δώση δέιτνο σε μερικους Παρισιανους φίλους. 'Η γυναίκα λέει στον άνδρα :

— "Άκουσε ! 'Όταν μιλάς, άφρησε τή συνήθεια που έχεις να λές ύπερβολές ! Οι Παρισιανόι θα σέ κοροδιώκουν. Μόλις θα σ' άκούω να λές ύπερβολές, θα βάζω τό χέρι μου στά μαλλιά μου, και εσύ θα καταλαβαίνω να σταματάς έγκαιρωσ.

Την ώρα του δέιτνου, ένας από τούς φίλους λέει στον Μασσαλιώτη μας :

— "Άκουσα πως έχτισατε ένα ξενοδοχείο στη Μασσαλία. Και φαίνεται πως είναι πολύ μεγάλο μ' άωρα.

— "Ω, ναι ! είτε ο Μασσαλιώτης. Είχε τόσο μεγάλο, που δέν ύπάρχει παρόμοιο στο Παρίσι. Έξαιρνα, η τραπέζαρια του έχει πενήνα μέτρα μήκος...

Έκείνη όμως τή στιγμή παρατηρεί πως η γυναίκα του έβαλε τό χέρι της στά μαλλιά της, και προσθέτει :

— ... και ένα μέτρο φάρδος !...

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

— 'Ο συγγραφεύς Ν. κατόρθωσε σέ μιά μέρα να διπλοασάση τόν αριθμό τών άναγνωστών του.

— Και πως έγινε αυτό ;

— "Απλούτοτα.... παντρεύτηκε !..

ΜΙΚΡΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

ΤΑ ΤΡΙΑ ΑΔΕΡΦΙΑ

Μιά φορά κι' έναν καιρό, ζούσαν τρία αδέρφια κι' επειδή ήσαν φτωχοί, ζεικήσαν να βρούν την τύχη τους.

Στό δρόμο που πήγαιναν, άπάντησαν ένα φτωχό γέρο και από ευσταλαγία τών πήραν μαζί στην συντροφιά τους.

Πιο πέρα πάμ άντάμισαν ένα κοπάδι καλαζκούδες κι' ο μεγαλύτερος απ' τ' αδέρφια είπε στους άλλους :

— "Αν αυτές η καλαζκούδες γινότανσαν πρόβατα, θάδινα γάλα σ' όλους τούς στρατολάτες που περνούν.

Αέν είχε άποτελεσει άσάμια τό λόγιο του κι' άμέσως, με τή δύναμη του Θεού, η καλαζκούδες μεταμορφώθηκαν κι' έγιναν πρόβατα.

Παρατέρα βόηξαν ένα σοφό πέτρες κι' είπε τό δεύτερο απ' τ' αδέρφια :

— "Αν αυτές η πέτρες γινότανσαν γκαμψές, θάδάζα όλους τούς κορασιμένους στρατολάτες να τις καθάλαιζέουν.

'Αμέσως πάμ, με τή δύναμη του Θεού, η πέτρες μεταμορφώθηκαν κι' έγιναν γκαμψές.

'Αφού προζήμισαν καμωσο, ζειάρνα σέ μιά στιγμή, τό μικρότερο απ' τ' αδέρφια, είπε στό γέρο :

— "Θέλω να βροί μιά γυναίκα που νάχη την ίδια γνώμη με μένα.

Μόλις άποτελεσει τό λόγιο του, βροθήσαν μπροστά σ' ένα σπίτι που κατοικούσε μιά πεντάκορη κατίλλα.

Μπήκαν μέσα κι' ο γέρος είπε στους νοικοκυραίους πως θέλει την κόρη του για τό παιδι.

Τότε οι άνθρωποι του σπιτιού τού άποκρίθησαν :

— "Αν μορξέση να κινήη να χιονισή, δεχόμαστε να γίνουμε σιατερόοι.

'Αμέσως, με τή δύναμη του Θεού, άν κι' ήταν καλοκαιρι, ο άφάντος συνέρρισε κι' άρχισε να χιονισή.

"Όλοι τότε στάθηκαν ξαφνιασμένοι, μπρός στο θάμια αυτό κι' έτσι τό μικρότερο απ' τ' αδέρφια πήρε την κόρη του σπιτιού γυναικα του.

"Ο γέρος, ύστερ' απ' αυτό, γίνριε άφαντος και τά τρία αδέρφια ζούσαν ευτυχισμένα, καθένα με τή δουλειά του.

'Υστερ' από κανένα—δυό χρόνια, ο γέρος, που δέν ήταν άλλος από τόν ίδιο του Θεού, θέλησε να δοκιμάση τ' αδέρφια.

Πήγε λοιπόν πρώτα—πρώτα στο μεγαλύτερο και τού ζήτησε γάλα, αλλά εκείνος τού άποκρίθηκε σκληρά :

— "Σάν δώσω τό γάλα μου σ' εσένα, τί θα φάν τό παιδιά μου ;

Τότε θυμώσε κι' ο γέρος και τού είπε :

— "Ε, παιδι μου, καλαζκούδες ήσαν πριν τό πρόβατά σου, καλαζκούδες πάμ να γίνω !

Αέν πρόφτασε να τελειώση τό λόγιο του, και τό πρόβατα μεταμορφώθηκαν σέ καλαζκούδες κι' έτσι ο τοσιάνης έμεινε με την άγχλιστα στο χέρι του.

Κατόν ο γέρος παρουσιάζει στο δεύτερο αδέρφο, κορασιμένωσ, με μιά μαγκούλα στο χέρι, και τόν παρακάλισε να τόν βάλει σέ μιά γκαμψία, γιατί δέν τόν βαστούσαν τά πόδια του.

— "Ε, γέρο, τού άποκρίθηκε ένκρινος, άν βάλω τόν έκαν και τόν άλλον καθάλλα χάρισμα, πως θα βγάλω τό φωνι τών παιδιών μου ;

— "Ε, παιδι μου, τού άπάντησε τότε ο γέρος θυμωμένωσ, πέτρες ήσαν πρώτα η γκαμψές σου, πέτρες να γίνω πάμ !

"Έτσι κι' έγινε.

"Έπειτα πήγε στον τρίτο αδέρφο, τόν μικρότερο, και βρήκε στο σπίτι τή γυναίκα του.

Αυτή τόν υποδέχτηκε πρόθημα και τούδωσε να πιη τσίπικρο και καφέ. 'Υστερα γήρισε κι' ο άντρας της απ' τό γοράρι και βρήκε μέσα στο σπίτι του τό γέρο.

— Φέρε τσίπικρο και καφέ στο μουσαφίρη, λείε τής γυναίκας του.

— Εήγαριστό, πήρα κι' απ' τά δυό, άποκρίνεται ο ξένος.

'Υστερα αήτησε τό γέρο τί φαί θέλα, γιατί έτσι τό συνήθιζαν στο σπίτι τους, κι' ο γέρος ζήτησε να τού φησουν τό παιδι τους που είχαν στην κούνα.

Τότε κι' οι δυό τους, χωρίς να διαστάουν, πήραν τό παιδι τους τώφραζαν και τόβαλαν στο φουρνό να ψηθή.

'Αλλά μόλις σέ λίγο άνοιξαν τό φουρνό, για να τό βγάλουν, τί να ιδούν ;

Είδαν τό παιδι τους όλοζώντανο να κρατάη μιά σκακούλα γεμάτη φλωριά.

Πήραν τότε χαρομένιο για να τό ποιήν τού γέρου, αλλά ο γέρος είχε γίνει άφαντος.

Οι δυό σύζυγοι ζήσαν ευτυχισμένοι και σ' όλη τους τή ζωή έκαναν καλή στους φτωχούς και σπουδύς δυστυχισμένους.

